

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团



今日8版 2024年10月18日 星期五(农历甲辰年九月十六) 蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第12128期 蚌埠日报社出版

01

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

弘扬科学精神积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实

际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡

献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流

合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

合力支持企业发展 推动产业转型升级

蚌埠市与海南省发展控股有限公司、凯盛科技集团 合作发展座谈会召开 黄晓武李国红尹自波出席

本报讯(融媒体记者李扬)10月17日,蚌埠市与海南省发展控股有限公司、凯盛科技集团合作发展座谈会召开。市委书记黄晓武,海南省发展控股有限公司总经理李国红,中国建材集团首席运营官、凯盛科技集团党委书记、董事长尹自波,副市长张铭参加。

黄晓武在座谈中对海南控股、凯盛科技为蚌埠经济社会发展作出的贡献表示感谢。他指出,当前,蚌埠正发挥中国(安徽)自贸试验区蚌埠片区、综合保税区等平台优势,持续加大开放合作力度,聚焦六大新兴主导产业,不断培育壮大新能源、新型显示等六大产业集群,着力构建现代化产业体系,玻璃新材料应用广泛、前景无限,是永远的“朝阳产业”。希望海南控股、凯盛科技与蚌埠进一步深化对接,发挥各自在创新能力、资金实力等方面的优势,坚定合作信心,抢抓国家政策机遇,瞄准新质生产力发展方向,加快技术改造步伐,推动产业转型升级,努力实现合作共赢发展。市委、市政府将坚定不移优化营商环境,不断强化各项服务保障,推动完善产业链供应链生态体系,全力支持海南控股、凯盛科技在蚌企业做大做强。

李国红、尹自波表示,蚌埠创新资源丰富,产业配套完善,交通区位优势,营商环境良好。海南控股、凯盛科技将坚定信心、抢抓机遇,发挥国企优势,加强对接合作,找准发展方向,进一步加快转型升级步伐,提升企业核心竞争力,助力蚌埠高质量跨越式发展。

奋进强国路 阔步新征程

·你所不知道的蚌埠·

“蚌医”熠熠耀珠城

蚌报融媒体记者 李扬

一座城市,孕育一所大学;一所大学,辉映一座城市。

作为安徽第二科教资源大市,蚌埠高校院所众多,其中不得不提的就是“蚌医”。

蚌埠医科大学,校以城为名,体现着城市的品牌与荣誉——风光旖旎的龙子湖畔,“蚌医”,照亮学子的医学梦想;中国地理南北分界线的淮岸边,“蚌医”,满足群众的就医需求……

“蚌医”,独树一帜、熠熠生辉,日益成为蚌埠一张靓丽的城市名片。

服务3000多万群众——
皖北区域医疗中心建设步伐加快

医者,敬畏生命,心怀大爱。

国庆假期,人们沉浸在节日的喜庆氛围中。但在蚌埠医科大学第一附属医院,医护人员仍忙碌如常。

作为皖北地区的“龙头”医院,蚌医大一附院全院实行“无假日门诊”,节日期间开放诊室100多间,为各地患者提供就诊服务。

“俺们瞧病一般都来蚌埠,交通方便,技术也高!”来自溆阳的患者王先生说。

你所不知道的蚌埠,医疗卫生值得一说。

近年来,蚌埠市依托蚌埠医科大学等丰富医疗资源,坚持面向人民群众生命健康,不断提升医疗服务能力,皖北区域医疗中心建设步伐持续加快——

现如今的蚌埠,全市共有医疗卫生机构1686家,拥有皖北唯一一所医学高等院校蚌埠医科大学,蚌医大一附院、二附院两所省属医院;

全市共有公立医院22家,其中三级医院8家,三级甲等医院6家,全省第三;

医疗卫生机构实有床位26139张,每千人常住人口床位数8.01张,全省第二……

“专家水平高”“学科实力强”“医院



图为蚌埠医科大学校园。(蚌埠医科大供图)

等级高”“诊疗服务好”,由于群众的口碑相传和专家纷纷认可,蚌埠皖北区域医疗中心的地位正得到持续巩固。

这几年,随着蚌埠市与蚌埠医科大学市校合作的不断深化,蚌埠医疗正深度融入长三角一体化,浙大二院安徽医院、上海一院蚌埠医院两个国家区域医疗中心正加快建设运营,组建运行市属四大医疗集团,健康蚌埠建设得以全面推进。

“蚌埠医科大学”这张金字招牌,正持续为“蚌埠医疗”品牌的塑造注入无限活力。

走出五位院士——
一所“低调有内涵”的“宝藏”大学

医者,少年立志,矢志不渝。

近日,美国斯坦福大学与爱思唯

尔联合发布了“2024年度全球前2%顶尖科学家榜单”。蚌埠医科大学共有三位优秀校友入选,其中1987届临床医学专业校友范先群院士和2005届临床医学专业校友孟晓明同时入选“终身科学影响力排行榜”和“年度科学影响力排行榜”,2000届临床医学专业校友贾仁兵入选“年度科学影响力排行榜”。

作为一所有着光荣传统的名校,蚌埠医科大学一直以来扎根蚌埠、面向全国、放眼世界,为蚌埠经济社会发展源源不断地提供了有力人才智力支撑。

1958年7月,为加快安徽建设,改变皖北地区人民群众缺医少药的局面,国家决定由原上海第二医学院(现上海交通大学医学院)援建建立蚌埠医学院。

“来自上二医的老一辈开拓者不恋繁华、无私奉献、严谨治学、精诚为

医,为蚌医人留下了宝贵的传统。”蚌埠医科大学党委书记蒋家平说,正是一代代蚌医人秉持“笃学、精业、修德、厚生”的校训精神,以苦干实干、踔厉奋发的实际行动,才谱写了高质量内涵式发展的精彩华章。

作为皖北地区唯一的高等医学院校,66年来,“蚌医”培养出以刘德培、段树民、陈孝平、王福生、范先群等5名院士为代表的15万余名优秀医药卫生人才,成为皖北地区乃至淮河流域医学教育事业的宝贵财富和优质资源。

去年11月,蚌埠医学院正式更名为蚌埠医科大学。

“从‘学院’到‘大学’,表面上看只有一字之别,实际上却有着本质上的差别,它标志着蚌医将站在新的起点,肩负新的责任,迎接新的挑战,完成新的任务,实现新的飞跃。”蒋家平表示。(下转02版)

凝聚巾帼之智 为推动高质量发展贡献“她”力量

本报讯(融媒体记者 尤靖文)10月17日,全国妇联书记处书记、党组成员宋莉来蚌调研女性科技创新、妇女就业创业等相关工作。全国妇联妇女发展部部长邵烈虹,全国妇联妇女发展部副部长洪春慧,省妇联副主席、党组成员莫丽克参加;市人大常委会副主任汪若怀陪同。

宋莉一行先后来到蚌埠国显科技有限公司、金业科技产业园等地,详细了解企业创新成果、女性科技人才队伍建设、科创企业孵化等情况,并鼓励女性科技人才、女企业家在科技创新中发挥更大作用。

调研中,宋莉对我市巾帼创新创业工作取得的显著成效给予了充分肯定。她指出,女性科技人才和女企业家是科技创新中不可或缺的重要力量,要积极投身“科技创新巾帼行动”,增强女性创新智慧,激发女性创业活力。要加大力度支持女性科技人才参与科技研发和数字化转型,争取在重大科技任务攻关,培育战略性新兴产业等方面奋发有为。广大女企业家要将科技创新作为企业生存发展的生命线,加大科研技术投入,让巾帼力量展现新担当、新作为。

燃动青春 逐梦金秋



10月17日,蚌埠六中于市体育场举办田径运动会,积极践行市教育局“三个一”工程,全力为学生的健康成长与全面发展注入强劲动力。运动会上,六中学生们活力四射,尽情展现着青春的风采与昂扬拼搏的体育精神。

融媒体记者 陈昂 摄

新闻导读

“国补”刺激“焕新”潮 已拉动消费近3亿元

“无水小区”整改 让居民高枕无忧

02版

04版